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Prot. n. 3296 del 08/04/2024
OGGETTO: DECISIONE PER L’AFFIDAMENTO DIRETTO FINALIZZATO ALL’ ACQUISTO VIAGGIO DI ISTRUZIONE IN UMBRIA DAL 15 AL 17 MAGGIO 2024 DELLE CLASSI TERZE DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I^ GRADO “L. DE’MEDICI”, AI SENSI DELL’ART. 50, COMMA 1, LETTERA B), DEL DECRETO LEGISLATIVO N. 36/2023, MEDIANTE TRATTATIVA DIRETTA SUL MERCATO ELETTRONICO DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE (MEPA), PER UN IMPORTO STIMATO OMNICOMPRENSIVO PARI A € 28.033,00;
CIG: B03E71ED19F

	     IL DIRIGENTE SCOLASTICO
	

	
	


VISTA la Legge n. 241/1990, recante “Nuove norme sul procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.;
VISTA la Legge n. 59/1997, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa";

VISTO il D.P.R. n.275/1999, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge n. 59/1997;

VISTO il D. Lgs. n. 165/2001 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche” e successive modifiche e integrazioni;

VISTA la Legge n.107/2015 recante “Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti”;

VISTO il Decreto Interministeriale 28 agosto 2018 n. 129, recante “Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche, ai sensi dell’art.1 c. 143 della Legge n.107/15”;

CONSIDERATO in particolare l’Art. 4 c. 4 del D.I. 28 agosto 2018, n. 129 che recita “Con l’approvazione del programma annuale si intendono autorizzati l’accertamento delle entrate e l’impegno delle spese ivi previste”;
TENUTO CONTO delle funzioni e dei poteri del Dirigente Scolastico in materia negoziale, come definiti dall’art. 25 comma 2 del D.Lgs. n. 165/2001, dell’art. 1 comma 78 della legge n. 107/2015 e dagli artt. 3 e 44 del succitato D.I. 129/2018;

VISTO il D.Lgs 31 marzo 2023 n. 36 “Codice dei contratti pubblici in attuazione dell'articolo 1 della legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici”; 

VISTO l’Allegato I.1 al Decreto Legislativo 36/2023 il quale definisce, all’articolo 3, comma 1,   lettera d), l’affidamento diretto come “l’affidamento del contratto senza una procedura di   gara, nel quale, anche nel caso di previo interpello di più operatori economici, la scelta è   operata discrezionalmente dalla stazione appaltante o dall’ente concedente, nel rispetto  dei criteri qualitativi e quantitativi di cui all’articolo 50, comma 1 lettere a) e b), del codice e dei requisiti generali o speciali previsti dal medesimo codice”;

VISTO l’art. 50 c.1 lett. b del D.Lgs. n. 36/2023 relativo alla procedura di affidamento diretto;

VISTO l’art. 17, comma 2 del D. L.gs 36/2023;

CONSIDERATO in particolare, l’art. 17, commi 1 e 2 del D. Lgs. n. 36/23 recante “Prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici le stazioni appaltanti e gli enti concedenti, con apposito atto, adottano la decisione di contrarre individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte. In caso di affidamento diretto, l'atto di cui al comma 1 individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale”

VISTO
il D. Lgs n. 97/2016 recante “Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 novembre 
VISTO il Regolamento sulle attività negoziali ai sensi dell’art. 45 c. 2 del D.I. 28/08/2018, n. 129 approvato dal Consiglio di Istituto il 21/03/2024 con delibera n. 24;

VISTO il P.T.O.F. 2022/2025 – annualità 2023/2024 elaborato e approvato dal Collegio dei Docenti in data 25/10/2023 con delibera n. 45 e approvato dal Consiglio d’Istituto in data 26/10/2023 con delibera n. 182; 

VISTO il Programma Annuale dell’E.F. 2024 approvato dal Consiglio d’Istituto in data 11 gennaio 2024 con delibera n. 18 e adottato dal  CDI in data 13 febbraio 2024 con     delibera n.20;

VISTO l’art. 45, comma 2, lett. a), del D.I. 129/2018, il quale prevede che «Al Consiglio d’Istituto spettano le deliberazioni relative alla determinazione, nei limiti stabiliti dalla normativa vigente in materia, dei criteri e dei limiti per lo svolgimento, da parte del Dirigente Scolastico, delle seguenti attività negoziali: a) affidamenti di lavori, servizi e forniture, secondo quanto disposto dal decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e dalle relative previsioni di attuazione, di importo superiore a 10.000,00 euro»; 

TENUTO CONTO 
 di quanto previsto dalla Delibera del Consiglio d’Istituto n. 171 del 31/10/2023, adottata ai sensi dell’art. 45, comma 2, lett. a), del Decreto Interministeriale n. 129/2018;
CONSIDERATO
che, per lo svolgimento delle procedure di importo inferiore alla soglia comunitaria, il Ministero dell’Economia e delle Finanze, avvalendosi di Consip S.p.A., ha messo a disposizione delle Stazioni Appaltanti il Mercato Elettronico delle Pubbliche Amministrazioni (MEPA), ove è possibile, inter alia, acquistare mediante Trattativa Diretta;
VISTO l'art. 15 del D.lgs 36/2023, secondo il quale “Nel primo atto di avvio dell’intervento   pubblico da realizzare mediante un contratto le stazioni appaltanti e gli enti concedenti nominano nell’interesse proprio o di altre amministrazioni un responsabile unico del progetto (RUP) per le fasi di programmazione, progettazione, affidamento e per l’esecuzione di ciascuna procedura soggetta al codice.”
RITENUTO che il Dirigente Scolastico pro-tempore di questa Istituzione, prof.ssa Alessandra Pascotto, risulta pienamente idonea a ricoprire l’incarico di RUP per l’affidamento in oggetto, in quanto soddisfa i requisiti richiesti ai sensi dell’art. 15 del Dlgs n.36/2023

TENUTO CONTO che, nella fattispecie, il RUP rivestirà anche le funzioni di Direttore dell’Esecuzione, ai sensi dell’art. 114 del D.lgs 36/2023;

VISTO l’art. 6 bis della L. 241/90, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del responsabile del procedimento in caso di conflitto di interessi, e all’obbligo di segnalazione da parte dello stesso di ogni situazione di conflitto (anche potenziale);

TENUTO CONTO che, nei confronti del RUP individuato non sussistono le condizioni ostative previste dalla succitata norma;

VISTO
l’art. 49, del D. Lgs. 36/2023, che prevede la possibilità di derogare al principio di rotazione nei casi specificati nei commi 4, 5 e 6;

CONSIDERATO che, trattandosi di affidamenti diretti ex art. 50, comma 1, lettera b), D. L.gs 36/2023, quindi senza alcun vincolo di metodologie formali e stringenti, lo strumento per interagire con l’operatore economico possa essere individuato dal RUP secondo “le modalità ritenute più opportune per l’immediatezza, la semplificazione e l’ottimizzazione della procedura”;
VISTE le attività programmate dei Consigli di Classe per l'a.s. 2023/2024;
VISTA la necessità di individuare la ditta a cui affidare il servizio per un viaggio di istruzione in Umbria, per le classi terze della scuola secondaria di I grado “Lorenzo de’ Medici” nei giorni dal 15 al 17 maggio 2024;
DATO ATTO che è stata avviata una Trattativa Diretta sul portale Acquisti in rete- MEPA (identificativo RDO n. 4185586 del 20/03/2024), con l’operatore economico FLOR t.o Srl con sede in via Andrea Del Castagno n. 16, 50123 Firenze (FI) P.IVA 06250230486;

ACQUISTA l’offerta economica da parte dell’operatore FLOR t.o Srl) P.IVA 06250230486, per un importo omnicomprensivo di € 28.033,00 prot. n. 3295/24;
CONSIDERATO che l’offerta presentata dall’operatore FLOR t.o Srl P.IVA 06250230486 risulta adeguata rispetto alle finalità perseguite dalla stazione appaltante e l’operatore economico risulta in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione delle prestazioni contrattuali;

DATO ATTO pertanto che dall’esito dell’istruttoria - ritenuta adeguata e sufficiente in relazione al principio del risultato di cui all’art.1 del D.lgs n. 36/2023- la Stazione Appaltante reputa opportuno individuare quale soggetto affidatario il seguente operatore economico FLOR t.o Srl via Solferino n.22, ovvero con sede legale in via Andrea Del Castagno n. 16, 50123 Firenze (FI) P.IVA 06250230486;
TENUTO CONTO che l’importo del presente appalto è inferiore ad € 40.000,00 e, pertanto, ai sensi dell’art.45 del d.lgs 36/2023 l’operatore economico affidatario attesta con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà il possesso dei requisiti di partecipazione e di qualificazione richiesti;
CONSIDERATO che non sono attive Convenzioni CONSIP relative ai servizi di cui alla presente 
determina; 
CONSIDERATO che il valore della fornitura in oggetto è di € 28.033,00 omnicomprensivo e trova       copertura nel bilancio di previsione E.F. 2024 dell’Istituto alla voce A05/01 “Visite e Viaggi Istruzione”

VISTO che la spesa prevista per la fornitura di beni e servizi è inferiore alla “soglia comunitaria”; 

TENUTO CONTO che, ai sensi dell’art. 53 comma 1 del D. Lgs. 36/2023, non è richiesta la garanzia provvisoria; 

TENUTO CONTO altresì, che ai sensi degli artt. 53, comma 4 e 117, comma 14 del D. Lgs. 36/2023, l’Istituto non ha richiesto la garanzia definitiva in ragione della solidità dell’operatore economico; 

CONSIDERATO che, in tema di imposta di bollo in materia di contratti pubblici, si applica quanto disposto all’allegato I.4 del d.lgs. 36/2023;
CONSIDERATO che, ai sensi di quanto disposto all’art. 55 del d.lgs. 36/2023, i termini dilatori previsti dall’articolo 18, commi 3 e 4, dello stesso decreto, non si applicano agli affidamenti dei contratti di importo inferiore alle soglie di rilevanza europea; 

VISTI gli artt. 94 e seguenti del D. Lgs. 36/2023; 

Considerato che è stata verificata nei confronti dell’operatore economico l’insussistenza dei motivi di esclusione dalla partecipazione alla procedura d'appalto di cui agli artt. 94 e seguenti del D. Lgs. 36/2023;

TENUTO CONTO della normativa di riferimento sulla tracciabilità dei flussi finanziari relativa ai contratti di appalto di lavori, forniture e servizi, artt. 3 e 6 della L.136/2010 come modificati dal D.L. n. 187/2010 convertito in Legge n. 217/2010, in virtù della quale l’Istituto è tenuto ad acquisire il Codice Identificativo Gara per cui si è provveduto a richiedere il seguente 
CIG: B03E71ED19F;
nell’osservanza delle disposizioni di cui alla Legge n. 190/2012 recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità della Pubblica Amministrazione”,

DECIDE
Per i motivi espressi nella premessa che fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento:
Art.1
Di autorizzare, ai sensi e per gli effetti dell’art. 50, comma 1, lettera b), D. L.gs 36/2023, l’affidamento diretto su MEPA tramite trattativa diretta con la società FLOR t.o Srl con sede legale in via Andrea Del Castagno n. 16, 50123 Firenze (FI) P.IVA 06250230486, che possiede una consolidata esperienza in merito ai viaggi di istruzione e che è iscritta al MEPA nella categoria merceologica (CPV) Servizi relativi all’organizzazione di viaggi CPV 63510000-7, per una spesa omnicomprensiva di € 28.033,00
Art.2
Acquisto intero pacchetto viaggio di istruzione per n. 97 alunni e n. 12 docenti accompagnatori per 2 notti e 3 giorni, in Umbria per le classi terze della scuola secondaria di I^ grado dell’Istituto Comprensivo di Barberino di Mugello.

Art.3
Di autorizzare la spesa di € 28.033,00 omnicomprensiva da imputare nel Programma Annuale E.F. 2024 alla scheda di destinazione A05/01;
Art. 4
Le operazioni finanziarie relative all’ordine saranno effettuate nel rispetto della normativa inerente alla tracciabilità dei pagamenti:
Le fatture elettroniche di pagamento dovranno riportare il codice identificativo dell’ordine a cui si riferisce CIG: B03E71ED19F;
a) Codice univoco per fatturazione: UFOJ50;
b) Il pagamento sarà effettuato mediante bonifico bancario o postale o altri strumenti di incasso idonei a consentire la piena tracciabilità delle operazioni stesse;
c) L’operatore economico sarà tenuto a comunicare all’Istituto il conto corrente dedicato e a far pervenire la dichiarazione di tracciabilità dei pagamenti, ai sensi della L. n. 136/2010;
d) La mancata osservanza degli obblighi sulla tracciabilità dei flussi per le forniture pubbliche determinerà la risoluzione dell’ordine e l’applicazione di sanzioni amministrative.
Che, infine, il pagamento sarà effettuato, previa verifica positiva del DURC (Documento Unico di Regolarità Contributiva) aziendale, attestante, contestualmente, la regolarità dell’impresa, per quanto concerne gli adempimenti previdenziali e assicurativi sulla base delle rispettive normative di riferimento;
Art. 5
Ai sensi dell'art. 15 del D. L.gs 36/2023 il Responsabile Unico del Progetto è il Dirigente Scolastico pro tempore, prof.ssa Alessandra Pascotto e quale Direttore dell’Esecuzione, ai sensi dell’art. 114, comma 7 del D. Lgs. 36/2023 e del D.M. 49/2018;
Art. 6
Di pubblicare il presente provvedimento all’albo e sul sito istituzionale www.barbescuola.edu.it  ai sensi della normativa vigente sulla trasparenza.
                                                                                              Il Responsabile Unico del Progetto

Prof.ssa Alessandra Pascotto

 

(Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d. 


Codice dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa)     

